

## Василий Кондратьевич Игнатъев



14 января 2004 г. исполнилось 60 лет со дня рождения Василия Кондратьевича Игнатъева - видного ученого, клинициста широкого профиля, основателя ревматологической школы Карелии, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой госпитальной терапии медицинского факультета Петрозаводского государственного университета, заслуженного врача Российской Федерации, заслуженного работника здравоохранения Республики Карелия.

В.К. Игнатъев окончил медицинский факультет Петрозаводского государственного университета в 1970 г. Трудовой путь будущего ученого начался в отделении статистики Республиканской больницы, куда молодой врач был направлен по распределению. С 1970 по 1973 гг. В.К. Игнатъев руководил подразделением медицинской статистики, но работа с цифрами не помешала глубокому изучению литературы, участию в клинических разборах, формированию клинического мышления. С 1973 по 1978 гг. В.К. Игнатъев возглавлял терапевтическое отделение Республиканской больницы. Именно в эти годы сформировались основные черты разностороннего врача, отличного диагноста, скрупулезного ученого и новатора научной мысли. В.К. Игнатъев первым в республике заинтересовался проблемами ревматологии, новой в те годы медицинской специальности, и впервые в стране применил в 1987 г. метод радионуклидной синовэктомии с помощью внутрисуставного введения золота-198, фосфора-32 для лечения больных ревматоидным артритом. В 1977 г. В.К. Игнатъев защитил канди-

датскую диссертацию на тему "Внутрисуставное введение препаратов радиоактивного золота-198 в лечении больных ревматоидным артритом".

С 1978 г. по настоящее время научная и клиническая деятельность В.К. Игнатъева связана с медицинским факультетом Петрозаводского университета. В 1978 г. он избран по конкурсу на должность ассистента кафедры госпитальной терапии, а в 1990 г. - на должность доцента кафедры. В 1992 г. в Институте ревматологии РАМН В.К. Игнатъев защитил докторскую диссертацию на тему "Оценка локальной активности воспаления и местная терапия больных ревматоидным артритом". С 1992 г. заведует кафедрой госпитальной терапии, в 1993 г. ему присвоено ученое звание профессор.

Огромной заслугой профессора В.К. Игнатъева является создание в 1987 г. на базе Республиканской больницы ревматологического отделения, в котором внедрены в практику современные методы диагностики и терапии ревматических болезней. Ревматология является основной научной тематикой кафедры госпитальной терапии уже более 10 лет, поэтому профессор В.К. Игнатъев по праву может быть назван основателем научной школы. Под его руководством успешно защищены 10 кандидатских диссертаций и готовятся к защите еще 3 работы; кроме того, сотрудники кафедры госпитальной терапии, ученики профессора В.К. Игнатъева, продолжают научные исследования по проблемам ревматоидного артрита и остеоартроза, работая над докторскими диссертациями. Сегодня благодаря усилиям профессора В.К. Игнатъева в Республике Карелия создана ревматологическая служба, включающая профильное отделение, ревматологические приемы в различных ЛПУ и научную школу на кафедре госпитальной терапии. В.К. Игнатъев со своими сотрудниками внедрили в клиническую практику различные методы диагностики и комбинированной терапии ревматических заболеваний, что позволило существенно улучшить результаты лечения ревматологических больных. В настоящее время в научных исследованиях В.К. Игнатъев наибольшее внимание уделяет проблемам ранней диагностики ревматических заболеваний, оценки локального воспаления, вопросам локальной терапии ревматоидного артрита и остеоартроза.

Профессор В.К. Игнатъев - автор 2 монографий и более 150 научных статей; член правления Ассоциации ревматологов России, заместитель директора Карельского научного медицинского центра Северо-Западного отделения РАМН. С 1996 г. возглавляет Республиканское научное общество терапевтов и ревматологов, под его руководством ежегодно проводятся республиканские научно-практические конференции по актуальным вопросам терапии.

В.К. Игнатъева всегда отличали огромная эрудиция, доброжелательное отношение к людям, профессионализм, блестящие ораторские способности, чувство юмора. За многолетнюю плодотворную клиническую, педагогическую и научную работу Игнатъев В.К. удостоен званий "Заслуженный врач Российской Федерации", "Заслуженный работник здравоохранения Республики Карелия" и "Почетный работник высшей профессиональной школы Российской Федерации".

Поздравляя Василия Кондратьевича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья и осуществления дальнейших творческих планов.

*Сотрудники кафедры госпитальной терапии  
медицинского факультета  
Петрозаводского государственного университета*

*Редколлегия журнала  
"Научно-практическая ревматология"*